

京的士刺人針 證實有愛滋

注射器內含黃色粘液 男子稱被刺中尚未確診感染

香港文匯報訊(記者 李茜婷 北京報道)北京近日的「愛滋針驚魂」,令不少的士乘客人心惶惶。本月21日晚,一名男子乘坐的士時,聲稱被藏在車內的注射器針頭刺傷。經檢測,針筒內液體的HIV呈陽性。醫院稱,該男子是否感染愛滋病需3個月後才能完全確定。目前,北京警方已介入調查,對事發的的士進行拍照取證。有的士乘客告訴本報記者,現在乘的士會格外小心。而的士司機則表示,會增加車內檢查次數,並提醒乘客勿攜危險品上車。

據北京媒體報道,21日晚10點左右,受害乘客在乘坐的士時踢起二郎腿,不想竟被針筒刺中右腿膝蓋。原來,在副駕駛座位靠背後的書架底部藏有一根針頭,受害乘客發現,這是一根用過的注射器,針筒內還有一些淡黃色的粘液。對此,該車的司機龔先生稱,不知該注射器從何而來。

經朝陽疾控中心檢測,針管內液體的HIV呈陽性。北京地壇醫院為受害乘客抽血檢測,目前該男子尚未感染愛滋病,但仍需3個月後才能完全確定是否感染。據內地媒體報道,該乘客的女友聽聞此事後,向他提出了分手。24日,北京警方已介入調查此事,對受害乘客進行詢問,並詳細了解了事件經過。對於針管的

來源,警方也在進一步調查中。

市民提高警惕防被針傷

上述事件發生後,不少乘客擔心自己在乘坐的士時會遇到類似情況。一位在銀行工作的劉女士說,現在乘坐的士會格外小心,留意車內是否有可疑物品,也會提醒子女在乘車時不要亂動亂碰,以免發生意外。

公務員陳先生在接受本報採訪時則認為,作為一名乘客,放一支含有愛滋病毒針筒在的士上已觸犯法律,希望警方能夠儘快破案,消除大家的恐懼。陳先生還表示,不僅是司機要加強檢查力度,廣大市民也應提高警惕,嚴於律己,不要做危害公共安全的事。



北京一名男子聲稱,乘坐的士時被藏在車內的注射器針頭刺傷。圖為他展示的傷口。網上圖片

司機提醒乘客勿帶有害物

事發後,記者在同仁醫院附近隨機採訪了幾位的士司機。一位姓馬的司機告訴記者,愛滋針事件發生後,並沒對生意造成太大影響,但因擔心發生類似事件,他增加了檢查車廂的次數,並提醒乘客不要攜帶違禁有害物品上車。

愛滋病的傳播途徑

▲ 話你知 ▼ 愛滋病毒感染者雖然外表和正常人一樣,但他們的血液、精液、陰道分泌物、皮膚黏膜破損或炎症潰瘍的滲出液裡都含有大量愛滋病毒,具有很強的傳染性;乳汁也含病毒,有傳染性。唾液、淚水、汗液和尿液中也能發現病毒,但含病毒很少,傳染性不大。

已證實的愛滋病傳播途徑主要有三條,其核心是通過性傳播和血傳播。其中,血液傳播是感染最直接的途徑了。輸入被病毒污染的血液,使用了被血液污染而又未經嚴格消毒的注射器、針灸針、拔牙工具,都是十分危險的。另外,如果與愛滋病毒感染者共用一隻未消毒的注射器,也會被留在針頭中的病毒所感染。

一般的接觸並不能傳染愛滋病,所以愛滋病患者在日常生活當中不應受到歧視,如共同進餐、握手等都不會傳染愛滋病。

■ 資料來源:搜狐健康網

河南78部門 公開承諾高效服務



河南省政府召開《向社會承諾讓人民滿意》公開承諾大會。香港文匯報實習生王蕊攝

香港文匯報訊(記者 程相達、劉蕊 鄭州報道)日前,由河南省政府糾風辦組織的《向社會承諾讓人民滿意》公開承諾大會在鄭州舉行,該省首次集中將78個涉及行政執法、社會管理、經濟管理的政府部門和公共服務行業的工作職責、服務承諾和舉報電話向全省人民公開,並且承諾要讓人民滿意。在這些公開承諾中,其中不少針對企業提高服務水平和效率。

河南省副省長張廣智在會議上表示,公開承諾不僅是一種形式、一種姿態,更重的是要有一種責任、一種動力。他要求,各級糾風部門要加強對承諾事項落實情況的檢查,發現問題,及時糾正。對有令不行、有禁不止,亂收費、亂攤派、亂罰款,作風不實、辦事推諉、效率低下甚至故意刁難、態度蠻橫、「吃拿卡要」等行為,無論涉及哪個部門,涉及哪個人,都要嚴肅查處,追究責任。

穗警:出外吃飯 1/10機會遇地溝油



各地無孔不入的地溝油,令內地消費者聞之色變。圖為執法人員查抄地溝油。資料圖片

香港文匯報訊 廣東省公安廳、廣州市公安局前日聯合舉行「打四黑除四害」專項行動一周年成果展,其中,在廣州警方「拒絕黑毒教您一招」的宣傳資料中,專門就地溝油向公眾作出指引。警方資料顯示,市民在外面的餐館吃飯,地溝油的「中招率」不低,有十分之一的機會會遇上。

燒烤紅油菜式 多用地溝油

據《廣州日報》報道,廣州警方日前對外發佈一份關於食品藥品安全常識的宣傳資料,其中提示公眾如何鑒別地溝油,並提醒民眾:在外面每吃十頓飯,就有一頓可能會遇上地溝油。「路邊的燒烤攤,大部分都是用地溝油;紅油水煮系列以及油炸燒烤菜式,有一半是用地溝油」。廣州警方特別提醒市民要了解食品藥品安全常識,並提示公眾如何鑒別地溝油。

警方建議消費者,用「看、聞、嚐、聽、問」等5個辦法,辨別食物中是否含有地溝油。首先,「看」是指看油的透明度,純淨的植物油會呈現透明狀,地溝油則無透明度可言。「聞」如嗅出臭味,品質肯定有問題。「嚐」是用筷子取一滴油試嚐,口感帶酸或焦味則絕不合格。「聽」則是取油層底部1、2滴油塗在易燃紙上,點燃後如果無聲響就是合格品,若發出「劈啪」爆裂聲就代表可能摻假品。最後是「問」,除向店家詢問油進貨管道,並看店家有無當地衛生食品部門的檢測報告。

近年來在各地無孔不入的地溝油,令中國消費者聞之色變。浙江省寧波市中級人民法院日前就正式審審了各方關注的全國特大「地溝油」系列案,共20人被控涉嫌生產、銷售偽劣產品罪和生產、銷售有毒、有害食品罪,涉及銷售額以億元人民幣計。

責任編輯:劉錦華

經貿訊息

移動電子商務迎「井噴式」發展

香港文匯報訊(記者 唐鑾宇、實習記者 楊頌希 成都報道)作為新興的電子商務平台,移動電子商務近年發展迅速。相關統計顯示,2011年,中國移動電子商務市場規模達156.7億元(人民幣,下同),同比增長609.0%,預計2012年中國移動電子商務市場規模將達到251.5億元。記者從近日在成都舉行的第二屆中國移動電子商務年會獲悉,中國移動電子商務已進入「井噴式」發展時期,隨着移動客戶端的不斷完善和發展,移動電子商務領域將進入一個「大佬缺失、群雄混戰」的局面。

今年市場規模料逾251億

根據專業電商網站億邦動力網的統計,大眾點評網移動客戶端獨立用戶數將突破4,000萬,而在去年同期,這一數字是1,000萬。來自大眾點評網移動客戶端的流量佔到其總流量的60%。知名電商企業凡客誠品移動端每天的訂單量也達3萬單左右,帶來的

銷售額佔整體的17%。內地最早的手機端B2C商城買賣寶創始人張小璋透露,買賣寶2011年日均訂單超過1萬個,總銷售額近5億元,擁有員工上千人。然而,雖然各家電商企業在移動電子商務領域均取得不俗業績,但是艾媒數據的資料卻顯示,移動電商領域的「大佬」買賣寶目前的市場份額也僅為20.8%,這說明整個移動電商市場雖然增速極快,但尚無大公司出現。

「創業型」湧現 群雄混戰

在本次中國移動電子商務年會現場記者也發現,到場企業中匯聚了大批「創業型」企業,這一方面反映出很多創業者對移動電商領域「垂涎三尺」,另一方面也折射出該領域「大佬缺失、群雄混戰」的現狀。

作為網購的主力軍,女性是否能深層次參與到移動電商領域,是決定該領域能否實現快速發展的重要因素之一。在當日移動電子商務年會現場,淘寶無線事業部總監于游在演講中透露,2012年2季度,淘寶無線女性會員佔比對比去年同期增長了10個百分點,達到54%。在一年之內,淘寶無線會員



第二屆中國移動電子商務年會現場。

的男女對比發生了「大逆轉」:無論從用戶比例還是用戶增長速度,女性均高於男性。于游認為,「女強男弱」的市場格局是移動電商市場進入成熟發展期的重要標誌。

8月17日,第二屆中國移動電子商務年會在成都舉行,與會領導、專家、學者和企業代表,圍繞「融合促發展、創新惠民生」年會主題,就我國移動電子商務發展戰略、移動改變生活體驗的新維度等多個話題進行深入研討。

西部跨採會月底西安舉行



「跨採會」旨在打造中國西部廣交會。香港文匯報記者熊曉芳攝

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報道)首屆「中國西部跨國採購洽談會」將於8月31日至9月1日在西安舉行,大會以「合作共贏,均衡發展」為主題,旨在打造中國西部廣交會,建設以陝西為中心的中國西部跨國採購中心。目前已有36個國家和地區640家採購商和供應商參會。

已吸引640家採購供應商參會

在21日舉行的新聞發佈會上,陝西省貿促會會長陳俊介紹說,本屆跨採會具有規模大、國際化程度高,思路新穎,產銷對接功能強大等特點,為優勢企業和國際知名採購商搭建最快捷、最專業、最直接的貿易平台。大會得到聯合國採購促進會、美國中國商會、德國聯邦採購與物協、香港貿易發展局等海外機構的大力支持,其中美國GE、沃爾瑪、麥德龍、韓國LG、施耐德等國際知名採購商佔參會採購商總數的65%。

本屆跨採會由陝西省人民政府和中國國際貿易促進委員會共同主辦,展覽總面積15,000平方米,設置工業品、能源化工、消費品、農產品、醫藥及保健品、旅遊工藝品、紡織服裝七個採購區以及採購商展示區。

熔安動力首台盾構機下線



熔安動力和中鐵隧道裝備公司生產的首台盾構機下線。

香港文匯報安徽傳真

香港文匯報訊(記者 趙臣 合肥報道)合肥熔安動力機械有限公司和中鐵隧道裝備製造有限公司(以下簡稱:中鐵裝備)合作生產的首台盾構機,日前在熔安動力結構車間正式下線。據介紹,該盾構機的下線,填補了安徽重大裝備製造業在該領域的空

白,同時也為熔安動力開拓多種經營的新局面奠定堅實基礎。

填補安徽重大裝備製造空白

中鐵裝備是中國中鐵股份有限公司專業子公司,在河南鄭州建有國內規模最大的盾構機專業製造基地。熔安動力隸屬中國塔盛重工集團(1101),擁有國內規模最大的船用低速機生產基地。據介紹,熔安動力結構車間能全面滿足生產盾構機各項條件。其中12.5M立車是為生產盾構機專門購置的生產設備,還擁有200噸行車、100噸行車等各種起重設備8台,具備生產國內最大直徑盾構機的能力,並可滿足6至9台盾構機同時進行總裝調試。

深圳斥百億打造國際低碳城

香港文匯報訊(記者 熊君慧、實習記者 張瀛戈 深圳報道)深圳國際低碳城核心區項目啟動儀式日前舉行。據了解,深圳國際低碳城項目,總規劃面積約57平方公里,以高橋片區中部33公頃已經完成土地整備的用地,和22公頃綠色低碳改造區為核心啟動區。啟動區規劃面積55公頃,建築面積約180萬平方米,總投資約103.7億元(人民幣,下同)。預計國際低碳城規劃將在2020年實現。

17項目今年啟動涉逾60億

據悉,深圳國際低碳城核心區今年將啟動項目17個,總投資額超過60億元。其中包括深圳市特區建設發展集團有限公司的6個項目,投資近30億元。深圳國際低碳城近期

重點啟動的基礎項目是對生態景觀項目進行整治;第二是產業項目,在現有工業廠區綠色建築改造;第三類是亮點項目,現有客家圍屋的低碳城區改造。客家圍屋總建築面積是1萬平方米左右,將投入8,000萬元。

深圳市政府副秘書長李廷忠表示,深圳國際低碳城選址龍崗坪地街道,這裡土地集約利用,產業發展水平相對較低,單位產值能耗相對較高,是一個典型的、迫切需要實現轉型升級的產業地區。通過國際低碳城的規劃和建設,將有效促進當地產業升級和地區發展,實現由「高碳經濟」向「低碳經濟」的突破,並形成低碳發展、產城融合的示範效應,走出一條「深圳特色」的低碳發展之路。

「兩會一節」下月南寧舉行

香港文匯報訊(記者 鄭海龍、實習記者 曾萍 南寧報道)第九屆中國—東盟博覽會、商務與投資峰會倒計時啟動儀式日前在南寧舉行。廣西壯族自治區主席馬飭及緬甸、老撾、越南、泰國等東南亞國家駐南寧總領事館領事出席了儀式。

今年恰逢《中國東盟全面經濟合作框架協議》簽署10周年,令將於9月21日舉行的「兩會一節」更受期待。廣西壯族自治區副主席藍天立發表致辭表示,作為中國—東盟博覽會、商務與投資峰會承辦方,廣西將繼續深入實施以東盟為重點的開放合作,大力推進泛北部灣經濟區合作、大湄公河次區域合作、中越「兩廊一圈」和南寧—新加坡經濟走廊等多區域合作,大力推進廣西北部灣經濟區開發建設。

加深中國東盟交流合作

緬甸駐南寧總領事館總領事敏階對中國—東盟博覽會和商務與投資峰會舉辦給予高度評價,他表示「兩會」有力地推動了中國和東盟的經貿合作,為中國和東盟各國帶來了實實在在的利益。「我相信通過第九屆博覽會和峰會的召開,將進一步加深中國和東盟國家之間的交流合作,進一步增強雙方的經貿關係。」